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Svar på fråga 2025/26:470 av Camilla Hansén (MP) 
Utbildningar om pågående dödligt våld 

Camilla Hansén har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

vidtagit på nationell nivå för att se till att den del av 

säkerhetsbranschen som ägnar sig åt utbildning av lärare i att 

hantera pågående dödligt våld uppfyller krav på utbildning, 

kvalitet och säkerhet. 

Regeringen arbetar intensivt med att öka säkerheten och 

tryggheten för elever, lärare och annan personal i skolan. Det 

handlar om åtgärder både på kort och lång sikt som ökar 

säkerheten och tryggheten och som stärker det viktiga 

förebyggande arbetet. 

Från den 1 juli 2025 finns ett nytt kapitel i skollagen (2010:800) 

som rör skolors säkerhetsarbete i brottsförebyggande syfte. De 

nya bestämmelserna innebär bland annat att huvudmannen ska 

se till att varje förskola och skola har en beredskapsplan som 

anger de åtgärder som ska vidtas vid allvarliga våldssituationer 

eller hot om sådana. Det ska också finnas ett löpande arbete för 
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att säkerställa beredskapen inför sådana händelser. Regeringen 

har gett Skolinspektionen i uppdrag att granska hur huvudmän 

och skolor följer de nya bestämmelserna. 

Utöver det nya säkerhetskapitlet i skollagen som trädde i kraft 

den 1 juli 2025 så gör regeringen ytterligare satsningar på 

säkerhet och trygghet i skolan, bland annat i form av ett 

statsbidrag för säkerhetshöjande åtgärder för 2025 och 2026. 

Regeringen har också i juni 2025 beslutat om medel till 

Försvarshögskolan, Umeå universitet och Malmö universitet för 

att de i samarbete ska ta fram utbildning inom bl.a. konflikt- och 

krishantering som ska kunna användas inom lärar- och 

förskollärarutbildningarna vid samtliga lärosäten med sådana 

utbildningar. I det ingår utbildning för studenterna i hur de som 

förskollärare respektive lärare bör hantera pågående dödligt 

våld. 

Det bör i sammanhanget också noteras att Myndigheten för 

civilt försvar, tidigare Myndigheten för samhällsskydd och 

beredskap, tillsammans med Center mot våldbejakande 

extremism vid Brottsförebyggande rådet, Polismyndigheten och 

Skolverket har tagit fram en vägledning för skolledning och 

säkerhetsansvariga om våldshandlingar med stora konsekvenser 

i skolan. 
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Stockholm den 11 februari 2026 

 

 

 

Lotta Edholm 
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